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A béke harczosai.
Brassó, jan. 21.

A viszály egyidős az emberi nem
mel és a harczok dúlnak a földön em
beremlékezet óta és dúlni fognak mind
addig, a mig csak ember lesz e vi
lágon.

Évezredek múltak el az első vi
szály óta; Kain és Ábel alakjai rég^n 
szétfoszlottak az idők oczeánjának kö
dében a czivilizátió és cultura óriási 
lépésekkel haladt előre és csudákat ké
pes felmutatni: és a világ azért még 
mindig fegyverben áll; a különböző 
országok, kicsinyek és nagyok egya
ránt arra pazarolják erejök javarészét, 
hogy minél nagyobb hadsereget tart
sanak fenn, minél öldöklőbb fegyvere
ket gyártsanak, minél imposansabb erő
dítéseket emeljenek és az államok a nem
zet fiait, alig hogy elérték a férfikort, 
kiragadják családjok köréből és elvon
ják évekre mesterségöktől s általában 
élethivatásuktól, hogy gyakorolják a 
fegyverfogásban és készen tartsák a 
nagy ütközetre.

És mégis vannak ideális lelkek, a

kik bíznak a b éke jövőjében; a kik 
hiszik hogy eljö az idő, a midőn a 
kardokból ekevasat kovácsolnak az em
berek és beteljesül az a bibliai jöven
dölés, hogy a farkas és a bárány 
együtt fognak legelni és a párducz a 
kecskefiuval együtt fekszik.

És ezek az ideális lelkek össze
fognak és megkezdik a harczot a h á - 
ború ellen és nem törődnek az em
berek szánó' mosolyával és nem gon
dolnak törekvéseik hiú voltára, hanem 
haladnak a maguk utján és hirdetik a 
békét és áldoznak annak oltárán 
pénzt, időt és erőt és harczolnak 
a béke szent nevében.

Ezen ideális lelkeknek a társulása, 
a »Magyar Szent Korona Országainak 
Békeegyesülete» i múlt szombaton tar
totta évi rendes közgyűlését Budapes
ten Jókai Mór elnöklete alatt, a ki meg
nyitó beszédében lelkesen fejtegette, 
hogy »a béke apostolai nem számít
hatnak senkinek hálájára ; hogy a nagy 
hadvezetőknek jutnak a Pantheonok, a 
béke apostolainak a Golgothák ; hogy 
a békének nincs hangja, nincs tette, a 
békét nem csinálják lármás szájjal, ha-

nem hallgató szívvel és mégis ennek a 
hallgató szívnek van óriási fela
data a jövendő korszak t ö r- 
ténetéb en.»

És ez a lelkes szózat és általában 
a merész törekvés lehetetlen, hogy 
gondolkozóba ne ejtsen: hát csaku
gyan lehetetlen volna megszüntetni a 
viszályt és békóba verni a harczot e 
földön ?

Egy bizonyos és ez az, hogy a 
béke után a vágy él és erősödik 
az emberek szivében és egyre hatal
masabban hallatja követeléseit.

Nem akarunk visszaszállni a távol 
múltakba, hogy összehasonlítva azokat 
a mi napjainkkal, az idők fonalán mu
togassuk a viszályos kérdések elintézé
sének fokozatosan szelídült módozatait; 
csak arra akarunk utalni, hogy ma már 
a fegyverkezés is, ellentétben a letűnt 
időkkel, nem a béke ellen, hanem a béke 
érdekében történik és ha még nincs 
is sehol elég bátorság az általános 
lefegyverkezésre, azért mégis 
észrevehető, hogy mindenütt igyekez
nek megkímélni a világot a háború ir- 
tozatosságaitól és nem egy esetben

A „Brassói Lapok“ tárczaja.
Válás.

A „Brassói Lapok" eredeti tárczája.

Szép ember volt Ilosvay János, de hi
deg, mint a jégcsap, érzéketlen, mint a kő. 
Nem szerette az asszonyokat, nem is ke
reste társaságukat. Az ö számára csak kár- 
tya-és ivószoba létezett. Az egyikben azért 
kártyázott s a másikban is csak azért ivott, 
hogy ne kelljen találkoznia az asszonyokkal.

Pedig már nem volt egészen fiatal. Har- 
minczon felül kellett lennie s halántéka kö
rül szép szőke haja őszbe vegyült. Termete 
magas, járása egyenes, öntudatos, tartása 
daczos.

—Talán csalódott egyszer, mondogat
ták a leányos mamák s a hevesvérű, kika
pós menyecskék. De az igazán érdekes, hogy 
éveken át hiába lesték, hogy Ilosvay Jánost 
hírbe hozzák : lehetetlen volt. Köszönt, kezet 
fogott ismerőseivel, egy-egy pillanatra meg 
is állt s azután közömbös arczczal ment 
tovább.

— Biztos, hogy csalódott, mondogatták 
újra és újra az asszonyok.

És versenyre keltek érte, hogy meg
hódítsák. Hívták estélyekre; ő pontosan 
megjelent, kezet csókolt a háziasszonynak s 
a nélkül, hogy egy bókot mondott volna is, 
elvegyült az emberek közé. Öt perez múlva 
jött azután a hir, hogy Ilosvay már a kár- 
tyaszobában van, s mint rendesen, vészit a 
legnagyobb lelki nyugalommal.

Mikor már megunta a kártyázás egy- 
hanguságát-hogy is ne unta volna meg! —, 
átment azok közé, a kik az italt szeretik. 
Ilosvay azonban nem igen bírta a bort, s 
egy pohár ital mellett elkortyozott reggelig.

Most is ott ült az ivó szobában, de 
nem telepedett a többiekhez, mogorvának 
látszott s egy magános asztalkához ült.

A kis Fóthi Lenke jött be a szobába, 
mintha édes atyját keresné.

— Nini, Ilosvay! ön itt. Tlát nem is 
mutatkozik közöttünk ?

— Kezeit csókolom, Lenke ! —• felelt 
Ilosvay.

— Máris ide menekült ? folytatta előbbi 
témáját a leány.

Ilosvay elmosolyodott; ez a kis leár/ 
mindig imponált neki. Visszavágott derülten:

— Már én itt vagyok, de miután ön 
is itt van, tartson velem.

— Komolyan mondja ezt?
— Miért nem? Egy-két pohár bor 

csak nem árt meg kegyednek.
Leültek az asztalhoz. Lenke szólalt 

meg csengő hangjáfi elsőnek :
— Mit iszik ?
— Én csak egyszerű gyenge bort 

kértem.
— No önnel tartok, de talán egy üveg 

Mummal próbálkozzunk.
— Sok lesz, nehéz lesz, kisasszony I
— Ide hívjuk harmadiknak Bánó Zoltánt.
— No úgy már nem bánom.
Az egyik inas hozta a jégtartót, a má

sik beállította s megforgatta benne az üve
get, egy-két perczig benn hagyta a jégben, 
azután kiengedte a dugót.

Csendültek a poharak, összevillantak a 
szemek és üresen tették le mindhárman a 
finom metszetű üveget.

Az inas újra töltött. Ilösvay szótlanul 
bámult maga elé. Zoltán a leánynak sut
togott ;
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fordult már elő, hogy két állam közt 
felmerült vitás kérdés eldöntését a kard 
éle helyett választott bíróságra bízták 
s a stratégák haditerveit jogtudósok 
ítélete helyettesítette.

És ha még azt is megemlítjük, hogy 
a b é k e jelszava egyre több és több 
egyesület és társulat irányelvei közt ta
lál magának nem utolsó helyet és a 
»Békeegyesületek«-kel találkoznak e té
ren törekedéseikben a sociáldemokraták, 
az internationalis békecongressusok és 
az európai parlamentekből alakult inter
parlamentáris conferentiák: akkor be
bizonyítva látjuk azt, hogy a béke har- 
czosainak eszméje tért hódit és a vágy7 
a b é k e után él és erősödik az embe
rek szivében.

A vágy a béke után él és erő
södik az emberek szivében ; de nem 
marad-e mindörökké csak vágy, a 
melynek valóság sohasem fog megfe
lelni ; nem marad-e a béke — mint 
megannyi más fenséges eszme — ránk 
nézve csak a távolból felénk ragyogó 
fényes csillag, a melyre felnézünk, a 
mely felé vonzódunk, de a mely nem 
száll le közénk soha !

Mindegy 1 már maga a békés t ö- 
rekvések szolgálata is oly magasz
tos, hogy méltán hajolhatunk meg tisz
telettel a béke harczosai előtt és áll
hatunk — kiki a maga szerény köré
ben működve — azoknak sorába.

Belföld.
A képviselőház első ülése az uj alaku

lás után e hó 22-én, szombaton lesz, a mi
kor legelsőbben az ujonczmegajánlásról szóló 
törvényjavaslatot fogják tárgyalni.
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A parlamenti bizottságok megalakulá
sánál a szabadelvüpárt jelöléseiben nevezetes 
változások is történtek. így az igazságügyi 
bizottság eddigi két oszlopos tagját, C h o- 
r i n Ferenczet és E m m e r Kornélt nem je
lölte e bizottságba a szabadelvüpárt. Ehhez 
az esethez ellenzéki körökben különböző 
kombinácziókat fűznek.

Az erdélyi püspök gróf M a j 1 á t h 
Gusztáv egyházmegyéje papságához uj kör
levelet bocsátott ki, melyben annak a szük
ségét hangsúlyozza, hogy a templomok leg
alább a délelőtti és az esti órákban nyitva 
tartassanak.

Fölmentve. Néhány évvel ezelőtt P i- 
t u k Béla görög kath. plébános a hazaáru. 
lás vádját emelte P a v e 1 Mihály nagyvárad* 
püspök ellen s Nagyváradon e leleplezés 
alkalmával nagy tüntetések is voltak a püs
pöki palota előtt. Ez alkalommal többeket 
letartóztattak, hatóság elleni erőszak miatt 
vád alá helyeztek s a nagyváradi törvényszék 
súlyos Ítéletet is mondott fölöttük. A kir. 
tábla és most a kir. kúria valamennyi vád
lottat fölmentette.

Külföld.
Ausztriában a helyzet nem tisztul. A 

németek a nyelvrendeletek teljes visszavo
nását, a csehek országuk önállóságának el
ismerését követelik. Prágában a német- cseh 
ellenségeskedések egyre tartanak.

Németországban némi izgalmat keltett 
az a hir, hogy a Henrik herczeggel Kí
nába indult hajóhad egyik czirkáló hajója 
útközben megsérült. Hivatalos jelentések e 
hírt megczáfolták s a nyugalom ismét 
helyreállt.

Francziaországban kormányválság ké
szül. Egyelőre ugyan csak arról van szó, 
hogy B i 11 o t hadügyminiszter lép ki a ka
binetből, de semmi kétség benne, hogy ez a

részleges válság az egész kabinet bukását 
vonja maga után.

Angolországban a kincstári államtitkár 
harczias nyilatkozatára a kínai kérdésben 
tegnap ráduplázott Chamb erlain gyar
matügyi államtitkár, a ki az angolok köte
lességeit három pontba [foglalta: megtartani, 
a mijük van; kijelölni az utódok igényeit és 
megakadályozni, hogy elvegyék tőlük azt, 
a mi az övék.

Olaszországban a politikai körök tel
jesen meg vannak róla győződve, hogy 
Visconti- Venosta külügyminiszter 
lemond. E lemondás okáúl állítólag az szol
gálna, hogy a külügyminisztert teljesen le
sújtotta fiának imént történt halála s feltét
len nyugalomra van szüksége.

Romániában egy kormány intézkedés
sel megtiltották a magyar iskolák további 
fennállását. E minden méltányosság nélkül 
való eljárás arra a magyar-gyűlölő áram
latra vezethető vissza, mely most Románi
ában uralkodik s melylyel még a kormány 
sem tud szembeszállni.

Törökországban az örmények újra for- 
rongani kezdenek. Az elégedetlenség oka az, 
hogy a szultán megígérte a pátriárkának bi
zonyos követelések teljesítését, de ígéretét 
nem váltotta be.

A régi magyar színészet ké
pekben.

A Jókai-féle «i848»-nak negyedik fü
zete gazdag sorozatát tartalmazza a régi 
magyar színészetre vonatkozó képeknek. 
Most látjuk ama nagy színészek és színész
nők arczképét először teljesen összegyűjtve, 
a kik a művészi mellett fontos nemzeti fel
adatot is teljesítettek. Bartba, Szigeti, Szent- 
pétery, Schódelné, az angyalszép Lendvayné, 
majd Egressy, Lendvay Fáncsy, Szerdahelyi, 
Megyery arczát pillantjuk meg. Az arczké-

— Szeretnék egyszer komolyan be
szélni magával. Azt mondta, ha híres író 
lesz belőlem, feleségül jön hozzám; nos, drá
mámat már elfogadta legelső müintézetünk 
és ön még még mindig kosarat ad.

Lenke kaczagott, kaczagott olyan igé
zőén, hogy Ilosvay János sem állhatta meg 
szó nélkül:

— Maga gyönyörű egy teremtés.
— Tetszem önnek?
— Egy kicsit.
— Csak egy kicsit ?
— Úgy meglehetősen.
— No erre igyunk, szólt Lenke. Hát 

magának hogyan tetszem, Zoltán?
Zoltán nem felelt a hiábavaló kérdésre. 

Hiszen úgyis tudja az a haszontalan, hogy 
mennyire szereti!

Csendültek a poharak untalan, teli üve
get is hoztak, annak is fogyatékán jártak.

— Ki hitte volna, hogy igy leitat en
gem, ki nem tudok inni, Lenke, maga ke
gyetlen, de nagyon szép teremtés.

— Ezt már előbb is mondta.
— Tetszik nekem.
— Igazán?
— Igazán.
Újra ittak. A kis szirén kezdte meg 

ismét a társalgást.
— Talán még feleségül is venne.

— Miért ne ? hebegte János. ,
— Szaván fogom.
— Tessék.
— No hát akkor ne igyunk többet. 

Nyújtsa karját János, hadd mutassam be ma
gát, mint vőlegényemet.

Zoltán kétségbeesetten suttogta a 
lánynak:

— Az istenért mit tesz ?
Lenke gúnyosan kaczagott vissza:
— Talán inkább önt választanám ?

*

Ilosvay az éjszaka részeg fővel sem 
tudott aludni. Forrt a feje arra a gondo
latra, hogy ő vőlegény, elve, akarata elle
nére lekötötte magát. Ö, ki megfogadta, 
hogy épen elég volt egyszer — egyszer, a 
mikor úgy megégette magát. Mit fog cse
lekedni ?

Déltájban azután a jegygyűrűvel fölke
reste menyasszonyát. Már elhatározásra 
jutott. •

Lenke sugárzó boldogsággal fogadta. 
Ilosvay ünnepélyes arczot öltött, komolyan, 
szinte szárazon beszélt.

— Tegnap én lekötöttem magam 
önnek.

— Úgy van, János.
— Én tehát elveszem önt feleségül.
— Csakis úgy helyes, János.

— És én akkor megtartottam a sza
vam.

— Meg, János.
— De én az esküvő után rögtön bea

dom a válópert ön ellen, Lenke.
— Elment az esze?
De Ilosvay álhatatosan rázta a fejét. 

Hanem Lenke sem vesztette el a magáét.
— Majd meglátjuk azt az esküvő után, 

édes uram I
A férfi aztán nem szólt erről többet. 

Mikor a hozomány került szóba, igy felelt 
apósának : Mit törődöm a hozományával ?

Lenke mosolyogva válaszolt:
— Ne legyen olyan nemeslelkü, hátha 

mégsem hagy el mindjárt, János.

Megtörtént az esküvő, meg a vele 
járó lakoma; Ilosvay komor arczczal vitte 
haza a feleségét, ki az utón egy szót sem 
mert férjéhez szólani, félt, hogy ura tüstént 
vissza küldi a mamához.

De azután hazaértek s János ildomosán 
kisegité nejét a kocsiból, majd karját 
nyujtá.

Bementek a szalonba. A cselédség 
már várta őket, a meleg szalonban égett a 
csillár.

Ilosvay odalépett az ablakhoz, komo
ran szólt:
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pék körül vannak elhelyezve a művészi 
becsű, s kulturtörténelmileg is fölötte érde
kes emléktárgyak, melyek a nagy szellemek 
diadalutját jelölték. A magyar szabadság 
nagy bajnokainak a legnagyobb magyarok
nak egész Pantheona e füzet második fele, 
mely a Batthyány minisztériumra vonatko
zik. Az események komoly és gunyképe 
kitűnő ötlettel mindig egymás mellett van 
elhelyezve, igy a törvények átadásánál, s a 
minisztérium megalakulásánál is.

Művészi képek fényes sora az, mely itt 
figyelmünket leköti. A minisztérium csoport
képe után Batthyány és Kossuth képe kö
vetkezik, majd Eötvös és Trefort és két 
csodaszép nőalak, a két Zichy grótleány, 
Batthyány és Károlyi grófnők, kikhez Petőfi 
irt remek költeményt.

Batthány Lajos eddig soha ki nem 
adott ereklyéi zárják be a nagyszerű képso
rozatot, s a füzetet, melynek harminczöt 
képe a soksorozó ipar legújabb vívmányai
nak valóságos remeke.

A czikkek kivétel nélkül irodalmi szín
vonalon állnak, s nem egy kitűnő a maga 
nemében. Valóban megtörtént a mit remél
tünk, hogy a képes könyv Jókai, Bródy, 
Rákosi-féle «48» as könyv immár szabadság
harczunk legjobb története, mely nem egy 
uj adattal gazdagította, s nem kevés helyen 
hallatott először igazságos hangot és őszinte 
szót. «1848.» Révai testvérek r. t. kiadása és 
minden könyvkereskedésben kapható.

HÍREK.
Brassó, jan. 21.

— Theaestóly. A brassói magyar pol
gári kör folyó évi február ho 6-an, a Nr. 1. 
vendéglő nagytermében tánczczal és műsor
ral egybekötött thea estélyt rendez. Belépti 
dij: személyekint 60 kr. Minden belépő egy 
ingyen thea-jegyet kap. Kezdete este 8 óra
kor. — A «brassói magyar polgári kör» 
thea-estélyei oly kedélyesek szoktak lenni, 
és a rendezőség nem kiméi semmi fáradsá
got, miszerint méltán remélhető, hogy a je
len thea-estély is egyike lesz a sikerült 
estélyeknek, a mit a derék egyesület meg is

— Ugyan mire való e sok hűhó ; a mi 
házasságunk csak játék volt csupán és ime 
végére jutottunk a játéknak.

Lenke most már megdöbbent:
— Válni akar?
János nem felelt.
Lenkének sírásra állott a szája:
— Igen, válni akar. Hát mért nem 

mondta meg ezt nekem régen.
János elmosolyodott.
— Hiszen ezt mondtam én önnek az 

után az éjszaka utáo mindjárt.
— Azt hittem, hogy csak tréfál. Ijyen 

szép asszonykát meg kell becsülni.
— Hiszen én becsülöm magát.
— Szeret is? kérdé Lenke.
Ilosvay hallgatott.
— Szeret-e vagy nem ? kérdé láztól 

égve újra a fiatal asszony.
János bizony elveszítette lába alatt a 

talajt ennyi szerelem láttára ; szinte odabu
kott az asszony karjai közé, hagyta magát 
ölelni, s ölelte az asszonyt, csókoltatta 
magát s forró szenvedélylyel csókolta vissza 
az asszonyt, és csak ennyit mondott:

— De ugy-e nem leszel olyan mint az 
a másik?

T. é.

érdemel s a mit ennélfogva szivünkből kívá
nunk.

— Uj iskolák. A vallás- és közokta
tási miniszter még ez évben huszonegy elemi 
és hat polgári iskola építését határozta el. 
A hat uj polgári iskola Brassón, Hódmező
vásárhelyt, Csáktornyán, Szászvárosban, 
Hosszufalun és Karánsebesen fog létesülni. A 
mily örömmel látjuk, hogy brassói iskolánk 
már-már a használatnak átadható állapotban 
van, épúgy örömünkre szolgál az a tudat, 
hogy a hosszufalusi polgári iskola építésének 
évek óta húzódó kérdése is immáron dűlőre 
kerül s a négyfalu központjában már ez évben 
emelkedni fog egy modern iskolaépület, 
mely megyénk eme fontos pontján nemzeti 
nevelésünknek uj Siona leszen.

— A román királyi-pár átutazása. Ká
roly román király és neje Erzsébet királyné 
e hó vége felé Brassón át Nizzába utaz
nak, hogy Ferdinánd trónörököst, ki csa
ládjával ott időzik, meglátogassák.

— A hosszufalusi állami polgári isko
lák igazgatósága f. hó 15-én az iskolák sze
gény tanulóinak segélyezése czéljából rende
zett hangversenye alkalmából Gödri Irén, 
Herszényi Berta, Honigberger Helén, Pallós 
Veronika, Sánek Ilona kisasszonyoknak és 
Bíró Sándor, Deák Sándor, Harsányi István, 
Jaschik Gyula uraknak, mint a kik művészi 
játékukkal és dalaikkal a műsor érdekessé
gét emelték s a közönségnek kellemes szó
rakozást nyújtottak, úgyszintén mindazoknak 
a kedves hölgyeknek és uraknak, kik a szé
pen sikerült kardalokban résztvettek s ezek 
között első helyen Deák Sándor urnák, ki a 
kardalokat szakértelemmel betanította, e he
lyen is hálás köszönetét fejezi ki.

— Agyonütötte a kerék. A napokban 
a zernesti Cellulose gyár gépezetének egyik 
nagy aczélkereke megromlott. Szekérre tet

ték, hogy beküldjék javítás végett Brassóba 
a Schil-féle gépgyárba. Az utón Zernest és 
Rozsnyó között a szekér feldült, a nagy 
aczélkerék a kocsisra esett s annak fejét 
összezúzta. A kocsist holtan vitték vissza 
Zernestre.

— Nyilvános számadás és köszönet. 
A hosszufalnsi állami polgári iskolák szegény 
tanulóinak segélyezése czéljából f. hó 15-én 
rendezett hangverseny bevétele volt: 209 
frt 70 kr, kiadás 58 frt 16 kr, tiszta jövede
lem 151 frt 54 kr. A bevételhez felülfizeté- 
sekkel hozzájárultak: Méltóságos gróf Beth
len András orsz. képviselő ur 10 frt, dr. 
Adorján Imre 70 kr, id. Bacsó Mihály 60 
kr, ifj. Bacsó Mihály I frt, Bartles Ferencz 
40 kr, Bede Dániel 50 kr, Czika István 40 
kr, Ferencz Antal 50 kr, Gáspár Gy. 10 
kr, Giró István 2 frt 20 kr, Isiik András 1 
frt, Kiss Árpád 50 kr, Leitinger József 1 frt, 
Mátis Bálint 90 kr, Papp János 10 kr, Russ 
János 50 kr, Sánek András 60 kr, Szórádi 
Lajos 60 kr, Tóth András 50 kr, Veress 
György 50 kr, Zsigmond Áron 60 kraj- 
czár, Zsigmond Károly 30 krajczár, N. 
N. 20 kr és N. N. 20 kr, összesen23 frt 
90 kr. A nemesszivü felülfizetőknek hálás 
köszönetét fejezi ki az intézet igazga
tósága.

— Szorgalmas újság olvasók. Talán 
alig van a vármegyében község, a melyben 
annyi újságot olvasnának, mint Bácsfaluban. 
Jár oda ■— a mint értesülünk — egyes gaz
dákhoz négyféle újság is, a mi nem csakély 
befolyással van a község tagjainak értelmi 
fejlődésére. Talán felesleges is mondanunk, 
hogy ez Bácsfalu derék ev. lelkészének 
Borcsa Mihálynak és a községi jegyzőnek 
Domokos Istvánnak az érdeme, kikfáradha-

tatlanul igyekeznek a néppel az újságolva
sást megkedveltetni.

— Eltűnt bíró. Türkös község nem 
rég lemondott bírája Giró Szász András a 
napokban hirtelen eltűnt. Kedden még lát
ták, de azóta nyoma veszett és senki sem 
tudja hollétét. Állítólag Molnár János türkösi 
lakos kocsiján Felső-Tömösre ment, s onnét 
a kocsit visszaküldte azon kijelentéssel, hogy 
neki Felső-Tömösön végzendő dolgai van
nak. Nagyon természetes, hogy — a mint az 
már ilyenkor szokás —- a községben megin
dultak a legkülönfélébb kombinatiok az eltű
nés okai felől.

— A nemzetiségi kérdés megoldása 
Romániában. Az oláh kormány elrendelte, 
hogy Románia területén a jövő évtől kezdve 
minden magyarajku iskola bezárassék. A bol- 
gárnyelvü népiskolákat már mind bezárták. 
Ezt a hirt szász és oláh testvéreink figyelmébe 
ajánljuk.

— Áthelyezés. A vallás és közoktatás
ügyi miniszter B i t a y Györgyöt, Bitay 
Sándornaknak az egykori pürkereczi tanító
nak fiát — a szakadáti állami iskola rendes 
tanítót jelenlegi minőségében a gidófalvi 
állami elemi iskolához helyezte át.

— Uj anyakönyvvezetö. A m. kir. bel
ügyminiszter Háromszékvármegyében az 
alsó - csernátoni anyakönyvikerületbe anya
könyvvezető helyettessévé, C z i r m a i Jó
zsef községi tanítót nevezte ki.

— Uj kir. közjegyző. Az igazságügy
miniszter S e b e s i Ákos székelyudvarhelyi 
gyakorló ügyvédet és Székelyudvarhely váro
sának tiszti főügyészét Segesvárra kir. köz
jegyzővé nevezte ki.

— Orvosi szaktekintélyek véleménye 
szerint a Keleti J. budapesti elsőrangú ezég 
által gyártott és feltalált cs. és kir. szab, 
servkátök, orthopaediai gépek, mülábak, 
ngyenestáartók (ferdenövésüeknek) a legjob
bak és a legmegbízhatóbbak. Keleti évek 
óta azon fáragozik, hogy ezen a téren a 
legkiválóbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, a 
külföldet és a legelső klinikát tanulmányozta, 
miért is a Ingmelegebben ajánlhatjuk e ki
tűnő speczialistát az érdeklődőknek.

Táviratok.
Budapest, jan. 21. (A «Brassói Lapo«>[ 

eredeti távirata.)
A képviselőház mai ülésén megkezdte 

az ujonczjutalék megajánlásáról szóló tör
vényjavaslat tárgyalását. Bez erédy István 
előadó a törvényjavaslatot elfogadásra ajánlja. 
A függetlenségi és 48-as párt nevében 
T h a 1 y Kálmán birálja a javaslatot, melyet 
nem fogad el s hangsúlyozza, hogy pártja 
ragaszkodik az önálló magyar hadsereg léte- 
sitésékez. A nemzeti párt részéről Bolgár 
Ferencz beszélt, a ki a törvényjavaslatot 
pártja nevében elfogadja s egyúttal kérdést 
intéz a honvédelmi miniszterhez az uj kato
nai nevelő intézetek tárgyában. A javaslat 
ellen beszélt ezután gróf Benyovszky 
Sándor, majd báró Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter az ellenzék támadá
saira válaszolt s Bolgárnak is megnyugtató 
felvilágosításokat adott. A Ház ezután álta
lánosságban elfogadta a törvényjavaslatot. A 
részletes tárgyalás során az egyes felszólalá
sokra a honvédelmi miniszter megadja a 
szükséges felvilágosításokat, mire a képvise
lőház részleteiben is megszavazza a törvény
javaslatot.

Prága, jan. 21. (A «Brassói Lapok» ere
deti távirata.)

A rendőrség, hogy a további utczai 
botrányoknak és összetűzéseknek vége vet
tessék, megtiltotta a jelvények viselését, 
melylyel a legutóbbi napokban főkép a né- 

I met diákok izgatták a cseh lakosságot.
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J. Gräf és Tsa- 
ékszer-üzlete.

?>Kapu-u tczae>

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban,
továbbá szép választék China ezüst árukban.

Csak szolid árak igen mérsékelt árak mellett, “apö
Uj trgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés valamint vésések mindenféle 

érczbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Menyasszonyruha-selyem H
krig méterenkét, — valamint fekete, fe
hér és színes Hennenberg-selyem 45 krtól 
14 frt 65 krig méterenként, — a legdi
vatosabb szövés, szín és mintázatban. 
Privát-fogyasztóknak póstabér és vám
mentesen valamint házhoz szállítva, — 
mintákat pépig postafordultával küldenek 
Hennenberg G, selyemgyárai (cs. és 

k. udvari szállító) Zürichben.
— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres 

levélbélyeg ragasztandó.—

Sz. 20095 97
Hirdetmény.

A tekintetes városi képviselet 1897 
évi deczember hó 29 én hozott határozata 
folytán az eddigi elkülönítve volt vizdij fi
zetési pénztár 1897 évi deczember 31-ével 
megszüntettetett és a vizdij előírása, be
szedése és elszámolása f. é. janu .r hó 1- 
től kezdve az uj vízhasználat iránti sza
bályrendelet határozmányai alapján a vá
rosi adóhivatal közegei által történik, mi- 
ezennel köztudomásra hozatik.

Brassó, lb98 január 17-én * 
59 (1—2) A városi tanács

bz. 343 98.

Hirdetmény.
A városi sínlőház részére 639 frt 40 

krnyi összegben előirányzott teher és ágy
nemű, ruha, lábbeli és másféle szükségleti 
czikkek, továbbá a városi hivatalszolgák 
és erdöőrök részére 1672 frtnyi összegben 
előirányzott hivatalos ruha, valamint a

hivatalszolgák, erdöőrök és fogyasztási hi
vatal alka mazottak részére 207 frt 60kr.- 
ral előirányzott sapkák és kalapok szállí
tása biztosítása czéljából 1898 évi február 
8-án kedden d. e. 10 órakor a városi 
gazdászati hivatalban egy Írásbeli ajánlati 
tárgyalás megtartatik.

' Vállalkozni óhajtók erről azzal érte
sítettnek, hogy az írásbeli, lepecsételt, 50 
kros bélyeggel és 5% bánatpénzzel ellá
tott ajánlatok, melyek vagy a . egész szük
ségletre, vagy a szállítandó tárgyak csak 
egy bizonyos ^nemére vonatkozhatnak, a 
fentjelzett napon délelőtti 10 óráig a vá
rosi gazdászati hivatalban átnyujtandók.

n szállítandó tárgyak jegyzéke, azok
nak mustrája, valamint a szállítási fetté
telek a városi gazdászati hivatalban a 

i vállalkozni óhajtók részére a rendes hiva- 
I talos órák alatt betekintésrj felfekszenek 
[ és a benyújtandó ajánlatokban azon tár- 
' gyak, melyeket szállítani kívántatik- pon- 
' tosan megjelőleendök és az ajánlott árakat 

számjegyekben és betűkben kell tartalmaz
zák azon nyilatkozattal együtt, hogy az 

I ajánlattevő a szállítási feltételeket ponto- 
' san ismeri és magat azoknak minden ré

szeiben aláveti.
Brassó 1898 január 15.

58 (1—1) A városi tanács.

i , zám 271/898.
Hirdetmény.

Az itteni cementgyár közelében folyó 
hó 17-én gyonütött eben mely 6 embert 
hihetőleg több kutyát is megmart, ugyan
azon napon megejtett közegészség ügy ren

dőri bonczolás által a veszettség konsta- 
táltatott.

A múlt évi deczember hó 14-én 7082 
szám alatt elrendelt 40 napi zárlatra vo- 

I natkozva az 1888. évi VII. t. ez. 68. §-a 
értelmében a mai naptól fogva Brassó vá
ros területén további 40 napi zárlat el
rendeltetik azon megjegy.é sel, hogy az 
ebtartásí rendszabályzat 6. §a szerint a 
szájkosárral ellátandó ebek ezen 40 napi 
zárlat időtartama alatt úgy az utczákon 
valamint nyilvános helyeken a szájkosáron 
kívül még zsinóron vezelendök, míg a há
zak őrizetére szolgáló ebek kötve tartandók.

tízen hirdetmény be nem tartása ki
hágásnak vétetik és az ellen cselekvők 
az 18o8. évi VIL t. ez. 154. §-ának i. pont
ja értelmében 100 forintig terjedhető pénz
büntetésig sújthatok azonkívül a szabadon 
keringő ebek ugyanazon törvény végre
hajtást utasításának 188 §-a szerint elfo
gatnak és a városi gyepmester által elpusz- 
tittatnak.

Brassó, 1898. január 17-én.
56 (1—3) A városi kapitányság.

Eugen herczeg szobor sorsjegyek Huzás*^^ 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ^feb. Il-én

Főnyeremény _____________

15.000 48 (1-12)

korona érlék
Sorsjegyek kaphatók:5O krjával ajánl: 

Werzár István dohánytözsdéjében Brassó.

Alapítva 
1878.

Cs. és kir. osztrák-magyer és belga 
kir. szabadalom.

TfitíiDtetve Brünael 1893
aranyéremmel és díszokmánnyal.
Keleti-féle sérvkötő orvosi 
tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletesebb ezen nem
ben, nem csúszik, nem gyakorol 
kellemetlen benyomást és eltávolít
ja czélszerü szerkezeténél fogva az 
eddieri sérvkötök hiányait.
keleti-féle gummisérvkötő idomítható 

pelottával szarvasbőrvédővel és biz
tonsági övvel.
Árak: egyoldalú 6 frt. kétoldalú 

12 forint.
Készülnek ezenkívül: mülábak 

mükezek, egyenestartók (Hessing- 
féle rendszer), orhopádia fűzők, has, 
kötők, görcsérharisnyák és minden
féle gumiáruk.

Megrendelések! pontosan és diserét en eszközöl
Keleti J.

orvosi-, sebészeti, mű» és kötszer gyáros 
BUDAPESTEN,

IV., Koronaherczeg-utcza 17.
Sebészeti műszergyár:

IV., Rostély-utcza 15.
f” Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmontve. 

A bélyegtörvény 209. §. 2. p. al. bélyegmentes.

A legjobb és legolcsóbb sorsjegy.
A Tisza Kálmán, br. Bánffy Dezső gr. Tisza 

Lajos, br. Vay Béla, és gr. Degenfeld József urak 
védnöksége alatt kibocsátott

Kolozsvári 
szeretetház

sorsjegye,
mely áll 4 főnyereményből 57.000 korona értékben 

továbbá

A

3996 nyereményből 103.000 korona értékcen, 
összesen

4 0 0 0 nyeremén y b ö I
160.000 korona értékben.

legkisebb nyeremény mind a két húzásnál 10 kor.
I. húzás 1898 február hő 10-én

II. húzás 1898 április hó 10-én
Mind a két húzásra érvényes sorsjegy ára 

csak a Korona, 
Kaphatók :

a rendező bizottságnál Kolozsvárit,
továbbá minden sorsjegyelárusitó helyen. 60 (1—3)

/

Laptulajdonosok : Moór Gyula és Trattner Henrik- Nyomatott a «Brassói Lapok» nyomdájában. Nyomdatulajdonosok : Trattner H. & társa


